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1. ΣΚΟΠΟΣ  

Ο Σχεδιασμός Κεφαλαίου «Αντιμετώπιση της Εξάρτησης από Νόμιμες και 

Παράνομες Ουσίες» του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού έχει ως στόχο, 

να παρέχει στήριξη σε Προγράμματα αντιμετώπισης της Εξάρτησης από 

Νόμιμες και Παράνομες Ουσίες σε συνεργασία με την Αρχή Αντιμετώπισης 

Εξαρτήσεων Κύπρου.  

 

2. ΤΟΜΕΙΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

Ο Κυπριακός Οργανισμός Αθλητισμού έχει διαχωρίσει το Κεφάλαιο 

«Αντιμετώπιση της Εξάρτησης από Νόμιμες και Παράνομες Ουσίες» στους 

δύο παρακάτω Τομείς: 

2.1. Τομέας Πρόληψης 

Ο Τομέας αυτός παρέχει υπηρεσίες:  

2.1.1. Στις ευάλωτες ομάδες1 οι οποίες στηρίζονται μέσα από το Πρόγραμμα 

του ΚΟΑ «Αθλητισμός για Όλους» και αφορά στον πυλώνα πρόληψης του 

Σχεδίου Δράσης 2017-2020 της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου 

και συγκεκριμένα στις πιο κάτω δράσεις:  

(α) Σύμφωνα με την Προτεραιότητα 3: Προώθηση υγιούς τρόπου ζωής 

ανάμεσα σε παιδιά και νέους που ανήκουν σε ευάλωτες ομάδες του 

Σχεδίου Δράσης της Αρχής Αντιμετώπισης Εξαρτήσεων Κύπρου: 

- Δράση 2: Ενίσχυση ευκαιριών υγιούς απασχόλησης στους μαθητές των 

σχολείων του Ριζοκαρπάσου 

- Δράση 3: Παροχή Αθλητικών δραστηριοτήτων/προγραμμάτων για δωρεάν 

συμμετοχή στα υφιστάμενα Προγράμματα του ΑΓΟ ή/και παροχή δωρεάν 

αθλητικού εξοπλισμού για παιδιά/νέους που ανήκουν στις ευάλωτες ομάδες. 

Η λειτουργία νέων ομάδων εκγύμνασης θα εξαρτάται από το αν υπάρχει η 

δυνατότητα σε Γυμναστές.  

                                                           
1
 Ευάλωτες ομάδες θεωρούνται: παιδιά που εγκαταλείπουν το σχολείο, μαθητές/στρατιώτες σε 

πειραματική χρήση νόμιμων και παράνομων ουσιών, παιδιά φυλακισμένων, παιδιά ψυχικά ασθενών 
γονιών, παιδιά με γονείς που αντιμετωπίζουν πρόβλημα με ουσίες εξάρτησης, παιδιά που έχουν 
δεχθεί/δέχονται οποιασδήποτε μορφής κακοποίηση, παιδιά υπό την επιμέλεια του κράτους, παιδιά 
μετανάστες, παιδιά/έφηβοι με παραβατική συμπεριφορά και έγκυες γυναίκες που κάνουν χρήση 
αλκοόλ.  
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- Δράση 4: Προμήθεια2 αθλητικού υλικού σε παιδιά-αθλητές ευάλωτων 

ομάδων που αιτούνται μέσω της Συντονιστικής Επιτροπής Αγωγής Υγείας και 

Πολιτότητας του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού ή/και μέσω των 

Υπηρεσιών Κοινωνικής Ευημερίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων.   

(β) Δωρεάν συμμετοχή σε υφιστάμενα προγράμματα ενηλίκων του 

Προγράμματος Αθλητισμός για Όλους (ΑΓΟ) για άτομα που συμμετέχουν σε 

προγράμματα κοινωνικής επανένταξης και δωρεάν συμμετοχή ατόμων που 

είναι στην θεραπευτική διαδικασία και πληρούν τα κριτήρια που έχει θέσει ο 

ΚΟΑ. Η λειτουργία νέων ομάδων εκγύμνασης θα εξαρτάται από το αν υπάρχει 

η δυνατότητα σε Γυμναστές. 

(γ) Επιχορήγηση μισθοδοσίας γυμναστή για στρατόπεδα «Υψηλού 

Κινδύνου». Στην περίπτωση της λειτουργίας νέων προγραμμάτων σε 

στρατόπεδα «Υψηλού Κινδύνου», αυτό θα γίνεται μόνο αν υπάρχει 

δυνατότητα σε Γυμναστές. Αν δεν υπάρχει, δύναται το Πρόγραμμα Άσκηση 

στην Εθνική Φρουρά να ζητήσει νέες θέσεις Γυμναστών.     

(δ) Προμήθεια αθλητικού υλικού μετά από αίτημα της Εθνικής Φρουράς σε 

στρατόπεδα «Υψηλού Κινδύνου», αφού αυτά υποδειχθούν από την ΑΑΕΚ. 

2.1.1 Απόφαση Διοικητικού Συμβουλίου 

Αποφάσεις από το Διοικητικό Συμβούλιο λαμβάνονται στις ακόλουθες 

περιπτώσεις: 

α) Για τα ανωτέρω σημεία μετά από σχετικά αιτήματα των αρμοδίων φορέων, 

και όπου απατείται η Υπηρεσία ενημερώνει εκ νέου το ΔΣ και ανάλογα με την 

οικονομική δυνατότητα του προϋπολογισμού του εν λόγω Σχεδιασμού, 

λαμβάνεται σχετική απόφαση και 

β) Για διοργάνωση αθλητικών εκδηλώσεων με τη συμμετοχή ανηλίκων και 

ενηλίκων, με σύνθημα «Πιο κοντά σε αληθινούς τρόπους ζωής, μακριά από 

εξαρτήσεις». Οι εκδηλώσεις αυτές θα θέτονται υπό την αιγίδα της ΑΑΕΚ και 

του ΚΟΑ. 

3. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΚΑΙ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ  

 

3.1 Κριτήρια Επιχορήγησης 

Τομέας Πρόληψης  

 

Η αποδεδειγμένη λειτουργία των Προγραμμάτων του Σχεδιασμού μέσω του 

Προγράμματος «Αθλητισμός για Όλους» και η προσκόμιση αποδεικτικών 

στοιχείων στην υπηρεσία. Με τον όρο αποδεικτικά στοιχεία νοούνται:  

                                                           
2
 Για την προμήθεια του αθλητικού υλικού θα ακολουθούνται τα κριτήρια που ήδη έχει θέσει ο ΚΟΑ. 
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α) οι δηλώσεις ενδιαφέροντος «ευάλωτων ομάδων» στο Πρόγραμμα ΑΓΟ οι 

οποίες θα αποστέλλονται από τις αντίστοιχες υπηρεσίες του Υπουργείου 

Παιδείας και Πολιτισμού ή και τις Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας του 

Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων και η 

συμμετοχή σε αυτό κατά τη διάρκεια της τρέχουσας χρονιάς (σημεία α Τομέας 

Πρόληψης)  

 

β) προσκόμιση βεβαίωσης μέσω του Προγράμματος ΑΓΟ για απασχόληση 

γυμναστών στις προσφερόμενες υπηρεσίες του παρόντος Σχεδιασμού 

(σημείο β, Τομέας Πρόληψης)  

 

γ) απόφαση ΔΣ για προμήθεια αθλητικού υλικού (σημεία γ και δ Τομέας 

Πρόληψης) 

 

δ) Η συμμετοχή θα γίνεται με την παραπομπή ατόμων που κρίνονται ευάλωτα 

όπως αυτά ορίζονται στο Σχέδιο Δράσης 2017-2020 της ΑΑΕΚ. 

 

3.2 Έγκριση και Διαδικασίες Επιχορήγησης 

3.2.1 Μεταφορά Κεφαλαίου 

Το Πρόγραμμα ΑΓΟ προσκομίζει στην υπηρεσία αποδεικτικά στοιχεία και 

βάσει αυτών, στα πλαίσια του εγκεκριμένου ποσού του Κεφαλαίου 

«Αντιμετώπιση της Εξάρτησης από Νόμιμες και Παράνομες Ουσίες» γίνεται 

μεταφορά του ποσού από το Κεφάλαιο του Κοινωνικού Αθλητισμού προς το 

Πρόγραμμα ΑΓΟ για κάλυψη των αναγκών και των υπηρεσιών του 

Σχεδιασμού (σημεία α, β, Τομέας Πρόληψης) 

3.2.2 Αποφάσεις 

Σε περίπτωση που το Διοικητικό Συμβούλιο του Οργανισμού λάβει απόφαση 

για προμήθεια αθλητικού υλικού για τα σημεία γ και δ του Τομέα Πρόληψης, η 

Υπηρεσία ενημερώνει εντός 15 εργάσιμων ημερών τον αιτούμενο φορέα για 

την απόφαση. 

Σε περίπτωση έγκρισης, ο Φορέας πρέπει να προσκομίσει στον Οργανισμό 

πρωτότυπα τιμολόγια που αφορούν τη προμήθεια αθλητικού υλικού για την 

οποία αιτήθηκε. Ο Υπεύθυνος λειτουργός εξετάζει και αξιολογεί τα τιμολόγια 

τα οποία μαζί με το Δελτίο Πληρωμής Επιχορηγήσεων του ΚΟΑ, το οποίο 

συμπληρώνεται από τον Υπεύθυνο Λειτουργό, αποστέλλεται στο Λογιστήριο 

του Οργανισμού που αξιολογεί με τη σειρά του τα τιμολόγια και εκταμιεύει το 

αντίστοιχο ποσό υπό μορφή τραπεζικής επιταγής. 
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4. ΓΕΝΙΚΑ 

4.1 Ποσό επιχορήγησης  

Τα ποσά ανά έτος, καθορίζονται με βάση τον προϋπολογισμό του εκάστοτε 

έτους που εγκρίθηκε για το πρόγραμμα «Αθλητισμός Ατόμων με Αναπηρίες 

και Ευάλωτες Ομάδες Πληθυσμού» του ΚΟΑ. Το ετήσιο εγκεκριμένο ποσό για 

τον Σχεδιασμό καταμερίζεται ανάλογα μετά από έγκριση του Προϋπολογισμού 

από την Βουλή των Αντιπροσώπων, αφού τα δύο μέρη ΚΟΑ και ΑΑΕΚ 

οργανώσουν και προγραμματίσουν από κοινού τις δράσεις του τρέχοντος 

έτους. 


